



主持人沈明:近日,中国人民银行副行长、国家外汇管理局局长潘功胜就当前我国金融和外汇市场运行情况表态称,完全有信心、有能力,保持中国外汇市场稳定运行,保持人民币汇率在合理均衡水平上的基本稳定。专家对这一讲话如何解读?外汇局通报的最新处罚有哪些新特点?普通储户对汇率波动怎么看?

充足政策工具为人民币汇率“维稳” 专家称央行调控能力已被多次验证

本报记者 苏诗钰

近日,中国人民银行副行长、国家外汇管理局局长潘功胜就当前我国金融和外汇市场运行情况表态称,完全有信心、有能力,保持中国外汇市场稳定运行,保持人民币汇率在合理均衡水平上的基本稳定。

央行近期发布的2019年第一季度中国货币政策执行报告显示,2019年以来,人民币汇率以市场供求为基础,参考一篮子货币汇率变化,有贬有升,双向浮动,在合理均衡水平上保持了基本稳定。

美元汇率中间价年化波动率为3.69%,汇率继续保持弹性,发挥了调节宏观经济和国际收支“自动稳定器”的作用。

潘功胜表示,近年来,我们在应对外汇市场波动方面,积累了丰富的经验和充足的政策工具,根据形势变化将采取必要的逆周期调节措施,加强宏观审慎管理。

可能产生的掣肘,同时也在客观上为对外商合作创造有利环境。王有鑫预计,鉴于目前央行已采取稳定和宏观审慎措施,因此后续汇率走势将改变之前的单边走势,呈现双向波动态势。

储户淡定面对汇率波动 银行网点未现扎堆换汇

本报记者 刘琪

近期,受外部因素影响,人民币有所波动,此次的汇率波动是否会带动储户情绪造成影响,《证券日报》记者就此于5月20日走访了多家银行网点进行了解。

《证券日报》记者随后又前往中国银行某网点,在记者观察的半个小时内,虽然前来办理业务的储户络绎不绝,但仅有一名储户进行换汇。

外汇局今年首次通报外汇违规案例 5家银行被点名罚款合计451.33万元

本报记者 刘琪

5月20日,外汇局公开通报了一批外汇违规案例。文件显示,本次共通报17个外汇违规典型案例,涉及5家银行、6家企业和6位个人。



制图/王坤

并因此被罚款100万元。上述5家银行合计被罚款451.33万元。被通报逃汇的6家企业中,有5家企业的主要违规操作手段是使用虚假提单或无效提单。

据《证券日报》记者了解,按照外汇局的规定,凡是被纳入“关注名单”的对象,在列入名单的当年以及之后的连续两年之内都称之为关注期限。

在关注期限内,“关注名单”在银行办理相关结售汇业务时,不仅要提供其有效的身份证件,还要对其交易额作出证明,并提供一系列相关材料,确保交易的真实性。

同时,在与大堂经理交流过程中,《证券日报》记者了解到,虽然近期汇率有所波动,但该网点并未遇到大量储户前来换汇的情况。

而在招商银行某网点,该行的金葵花客户经理对《证券日报》记者表示,从该网点的情况看,最近人民币兑美元的情况“未见增多”。

具体来看,5家被通报的银行包括城商行分支行、股份制商业银行分支行和国有大行分支行。其中3家银行因凭企业虚报提单、无效提单或重复单证办理转口贸易付汇业务被处罚。

在个人被罚的6个案例中,有4人通过地下钱庄进行非法外汇买卖交易;有1人向他人账户支付3.12亿元人民币私自购买外汇。

本次活动历时6天,在北京、深圳和上海三地举行。深圳是第二站,下一站,投资者代表将走进海通证券,同时,还将参观中国证券博物馆。

“5·19 中小投资者保护宣传周”活动走进国信证券 进一步提升投资者保护渗透力辐射力影响力

本报记者 朱宝琛 见习记者 李正

5月20日,由中证中小投资者服务中心和证券日报社联合主办的“5·19 中小投资者保护宣传周”活动走进国信证券深圳第九分公司。

设计、组织建设、机制创新等方面做了大量工作。投服中心致力于投资者合法权益保护工作,坚持股东定位,从市场角度、法律手段通过持股行权支持派息、股东诉讼、纠纷调解等方式推动投资者保护落到实处。

专业实力强劲的调解员队伍,建立了手段多样、机制创新的纠纷化解举措。国信证券副总裁赵海江表示,随着证券市场的不断发展,违法违规行为层出不穷,所以,再强的外部保护也无法完全替代投资者的自我保护。

关于投服中心开展的纠纷调解业务,中证中小投资者服务中心纠纷调解部资深经理张静介绍,目前,中小投资者调解服务实现了全覆盖。

本次会议指出,中部地区国家级经开区是产业承接的重要载体和平台。商务部实施国家级经开区创新提升工程,强化政策引导,加强投资促进,推动交流合作,指导和推动中部地区国家级经开区产业承接工作。

多主体多层次评价 立好投保工作“铁尺子”

投资者保护是资本市场发展的重中之重,投资者保护工作做得怎么样,历年发展趋势如何,投资者满意情况如何,这些都需要进行量化的、科学的、客观的评价。

2015年起,按照《国务院办公厅关于进一步加强资本市场中小投资者合法权益保护工作的意见》,为深入贯彻落实“建立中小投资者合法权益保障机制与评估评价体系”的要求,投保基金公司在以往评价经验基础上,按照“成熟一个,推出一个”的原则,探索编制《中国资本市场投资者保护状况白皮书》系列报告。

“1+6”(即总报告+子报告)的形式。《白皮书》编制质量逐步提高,各报告广泛征求各方意见,报告中不断充实各类数据图表,涉及评价指标160多个,强调组织、市场经营机构、各类投资者等提供投资者保护状况评价信息。

设计情况、适当性管理情况、科技类上市公司投资者保护、科创板配套规则、上市公司道德风险等等。

未来,投保基金公司将继续从投资者立场出发,科学量度和深入分析资本市场各方面投资者保护的实际情况、变化趋势、突出问题,并不断提出意见建议,在完善资本市场投保制度设计,提高监管针对性、防范系统性风险,促进资本市场与国际接轨,督促市场主体改进投资者保护水平,引导投资者关注自身权益保护,为投资者提供更多评价产品和服务等方面发挥更积极的作用。

新时代 新要求 新举措 投保基金在行动

新三板创新层挂牌公司 首季实现营收1198亿元

本报见习记者 刘伟杰

近一段时间以来,新三板创新层公司陆续披露2019年一季度报告。截止到目前,已有超过849家按期披露,披露率达97%。

“从整体上来看,创新层企业业绩表现良好,一季度创新层挂牌企业整体利润有明显上升,营收总额比去年同期增长13.81%。

此外,针对新三板高新技术企业的业绩,西泽研究院特约研究员邓宇昨日在接受《证券日报》记者采访时表示,一季度高新技术企业业绩较快增长,经过近几年的发展,新三板成长起一批科技创新示范型企业。

跨市场债券指数 公募证券投资基金试点将出

本报讯 近日,中国人民银行、中国证监会联合发布《关于做好开放式债券指数证券投资基金创新试点工作的通知》。

住建部开展质量检查 保障性住房是重点

本报讯 5月20日,住建部办公厅发布关于组织开展全国建筑市场和工程质量安全监督执法检查的通知。

商务部: 打造中部地区产业承接新高地

本报讯 5月19日至20日,商务部在南昌市召开中部地区国家级经济技术开发区(以下简称国家级经开区)承接产业转移座谈会。